	
	



	ĐỀ SỐ 7
	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT

MÔN: VẬT LÝ

Năm học: 2020-2021

Thời gian làm bài: 50 phút( Không kể thời gian phát đề)


Câu 1. Phát biểu nào sau đây sai khi nói về dao động con lắc đơn (bỏ qua lực cản)?

A. Khi vật nặng ở vị trí biên, cơ năng của con lắc bằng thế năng của nó.


B. Chuyển động của con lắc từ vị trí biên về vị trí cân bằng là nhanh dần.


C. Khi vật nặng đi qua vị trí cân bằng, thì trọng lực tác dụng lên nó cân bằng với lực căng của dây.


D. Với dao động nhỏ thì dao động của con lắc là dao động điều hòa.
Câu 2. Một vật dao động cưỡng bức dưới tác dụng của một ngoại lực biến thiên điều hòa với tần số f. Chu kì dao động của vật là
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Câu 3. Trong hiện tượng giao thoa, với A và B là hai nguồn kết hợp. Khoảng cách ngắn nhất giữa hai điểm dao động với biên độ cực đại và điểm dao động với biên độ cực tiểu trên đoạn AB là

A. một phần tư bước sóng.
B. một nửa bước sóng.


C. một bước sóng.

D. một số nguyên lần bước sóng.
Câu 4. Một máy biến áp có số vòng dây của cuộn sơ cấp lớn hơn số vòng dây của cuộn thứ cấp. Máy biến áp này có tác dụng

A. tăng điện áp và tăng tần số của dòng điện xoay chiều.


B. tăng điện áp mà không thay đổi tần số của dòng điện xoay chiều.


C. giảm điện áp và giảm tần số của dòng điện xoay chiều.


D. giảm điện áp mà không thay đổi tần số của dòng điện xoay chiều.
Câu 5. Trong sơ đồ khối của máy phát hiện vô tuyến điện không có bộ phận nào dưới đây?

A. Mạch phát dao động điều hòa.
B. Mạch tách sóng.


C. Mạch biến điệu.

D. Mạch khuếch đại.
Câu 6. Kim loại dùng Catôt của một tế bào quang điện có 
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eV. Lần lượt chiếu vào catôt các bước sóng: 
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(μm). Hỏi bước sóng nào gây ra được hiện tượng quang điện?
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Câu 7. Một sóng cơ truyền dọc trên trục Ox có phương trình 
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cm. Tần số của sóng này bằng

A. 15 Hz
B. 10 Hz
C. 5 Hz
D. 20 Hz
Câu 8. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch R, L, C mắc nối tiếp. Biết 
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, cuộn cảm có cảm kháng 
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 và tụ điện có dung kháng 
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. Tổng trở của đoạn mạch là

A. 20
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B. 40
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C. 10
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D. 50
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Câu 9. Các đồng vị của Hiđrô là

A. Triti, đơtêri và Hiđrô thường.
B. Heli, triti và đơtêri.


C. Hiđrô thường, heli và liti.
D. Heli, triti và liti.
Câu 10. Một mạch dao động LC lí tưởng có thể biến đổi trong dải tần số từ 10 MHz đến 50 MHz bằng cách thay đổi khoảng cách giữa hai bản tụ điện phẳng. Khoảng cách giữa các bản tụ thay đổi

A. 5 lần
B. 16 lần
C. 160 lần
D. 25 lần
Câu 11. Một vòng dây dẫn kín, phẳng được đặt trong từ trường đều. Trong khoảng thời gian 0,04s từ thông qua vòng dây giảm đều từ giá trị 
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Wb về 0 thì suất điện động cảm ứng xuất hiện trong vòng dây có độ lớn là

A. 0,12 V
B. 0,15 V
C. 0,30 V
D. 70,24 V
Câu 12. Chiếu một chùm ánh sáng trắng qua lăng kính. Chùm sáng tách thành nhiều chùm sáng có màu sắc khác nhau. Đó là hiện tượng

A. nhiễu xạ ánh sáng.
B. tán sắc ánh sáng.
C. giao thoa ánh sáng.
D. khúc xạ ánh sáng.
Câu 13. Theo mẫu nguyên Bo về nguyên tử Hiđrô, coi electron chuyển động tròn đều quanh hạt nhân dưới tác dụng của lực tĩnh điện giữa electron và hạt nhân. Gọi 
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 lần lượt là tốc độ của electron khi nó chuyển động trên quỹ đạo L và N. Tỉ số 
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 bằng

A. 1
B. 2
C. 4
D. 0,5
Câu 14. Mắc một điện trở 14
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 vào hai cực của một nguồn điện có điện trở trong là 1
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 thì hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn là 8,4V. Cường độ dòng điện chạy trong mạch và suất điện động của nguồn điện lần lượt là

A. 0,6A và 9V
B. 0,6A và 12V
C. 0,9A và 12V
D. 0,9A và 9V
Câu 15. Xét một phản ứng hạt nhân: 
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. Biết khối lượng của các hạt nhân: 
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. Năng lượng phản ứng trên tỏa ra là

A. 7,4990 MeV
B. 2,7390 MeV
C. 1,8820 MeV
D. 3,1654 MeV
Câu 16. Một con lắc đơn dao động điều hòa tại một nơi nhất định với chu kì T. Nếu tại đó có thêm ngoại lực có hướng thẳng đứng từ trên xuống, có độ lớn bằng 3 lần trọng lực thì chu kì dao động nhỏ của con lắc là

A. 2T
B. 
[image: image33.wmf]T

2

 
C. 
[image: image34.wmf]T

3

 
D. 3T
Câu 17. Một vật dao động điều hòa với tần số góc 5 rad/s. Khi vật đi qua li độ 5cm thì nó có tốc độ là 25 cm/s. Biên độ dao động của vật là

A. 5,24 cm
B. 
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Câu 18. Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image37.wmf]l

 khoảng cách giữa hai khe hẹp là a, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe hẹp đến màn quan sát là 2m. Trên màn quan sát tại điểm M cách vân sáng trung tâm 5mm, có vân sáng bậc 5. Khi thay đổi khoảng cách giữa hai khe hẹp một đoạn bằng 0,3mm sao cho vị trí vân sáng không thay đổi thì tại M có vân sáng bậc 6. Giá trị của 
[image: image38.wmf]l

 bằng?

A. 0,60 μm
B. 0,50 μm
C. 0,45 μm
D. 0,75 μm
Câu 19. Chọn phương án sai. Tia Rơnghen được ứng dụng

A. chữa bệnh ung thư.

B. chiếu điện.


C. chụp điện.

D. gây ra phản ứng hạt nhân.
Câu 20. Cường độ dòng điện 
[image: image39.wmf](

)

i4cos100t

=p

(A) có giá trị tức thời ở thời điểm t = 1/2 s là

A. 
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Câu 21. Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, cùng biên độ và có các pha ban đầu lần lượt là 
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(rad) (phương trình dạng cos). Pha ban đầu của dao động tổng hợp hai dao động trên là
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Câu 22. Hiệu điện thế giữa hai điểm M và N là 
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V. Công mà lực điện tác dụng lên một electron khi nó chuyển động từ điểm M đến điểm N là
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Câu 23. Một hạt có khối lượng nghỉ 
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, chuyển động với tốc độ v thì theo thuyết tương đối, động năng của hạt được tính bởi công thức:
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Câu 24. Hằng số Plăng 
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 và tốc độ ánh sáng trong chân không 
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. Khi electron trong nguyên tử Hiđrô chuyển từ quỹ đạo dừng có năng lượng 
[image: image61.wmf]0,85
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eV sang quỹ đạo dừng có năng lượng 
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eV thì nguyên tử phát ra bức xạ điện từ có bước sóng

A. 0,4340 μm
B. 0,4860 μm
C. 0,0974 μm
D. 0,6563 μm
Câu 25. Một đồng vị phóng xạ A lúc đầu có 
[image: image63.wmf]26

2,86.10

 hạt nhân. Trong giờ đầu tiên có 
[image: image64.wmf]25
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 bị phân rã. Chu kỳ bán rã đồng vị A là

A. 8 giờ 18 phút
B. 8 giờ
C. 8 giờ 30 phút
D. 8 giờ 15 phút
Câu 26. Phát biểu nào sau đây là đúng?

A. Quang điện trong là hiện tượng bứt electron ra khỏi bề mặt kim loại khi chiếu vào kim loại ánh sáng có bước sóng thích hợp.


B. Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng electron bị bắn ra khỏi kim loại khi kim loại bị đốt nóng.


C. Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng electron liên kết được giải phóng thành electron dẫn khi chất bán dẫn được chiếu bằng bức xạ thích hợp.


D. Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng điện trở của vật dẫn kim loại tăng lên khi chiếu ánh sáng vào kim loại.
Câu 27. Mạch RLC nối tiếp có 
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Hz. Biết i nhanh pha hơn u một góc 
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rad. Điện dung C có giá trị là
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Câu 28. Mắt của một người có tiêu cự của thể thủy tinh là 18mm khi không điều tiết. Khoảng cách từ quang tâm mắt đến võng mạc là 15mm. Xác định tiêu cự của thấu kính phải mang để mắt thấy vật ở vô cực không điều tiết (kính ghép sát mắt).

A. 20mm
B. 50mm
C. 60mm
D. 90mm
Câu 29. Tiến hành thí nghiệm đo gia tốc trọng trường bằng con lắc đơn, một học sinh đo được chiều dài con lắc đơn là 
[image: image73.wmf]1191
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(cm), chu kì dao động nhỏ của nó là 
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(s). Lấy 
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 và bỏ qua sai số của số π. Gia tốc trọng trường do học sinh đo được tại nơi làm thí nghiệm là

A. 
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B. 
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Câu 30. Tai con người có thể nghe được những âm có tần số nằm trong khoảng

A. từ 16 kHz đến 20 000 Hz.
B. từ 16 Hz đến 20 000 kHz.


C. từ 16 kHz đến 20 000 kHz.
D. từ 16 Hz đến 20 000 Hz.
Câu 31. Trong chân không, các bức xạ được sắp xếp theo thứ tự bước sóng giảm dần là

A. tia hồng ngoại, ánh sáng tím, tia Rơnghen, tia tử ngoại.


B. tia hồng ngoại, ánh sáng tím, tia tử ngoại, tia Rơnghen.


C. tia Rơnghen, tia tử ngoại, ánh sáng tím, tia hồng ngoại.


D. ánh sáng tím, tia hồng ngoại, tia tử ngoại, tia Rơnghen.
Câu 32. Cho đoạn mạch RLC nối tiếp có giá trị các phần tử cố định. Đặt vào hai đầu đoạn mạch này một hiệu điện thế xoay chiều có tần số thay đổi. Khi tần số góc của dòng điện bằng 
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 thì cảm kháng và dung kháng có giá trị 
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. Để trong mạch xảy ra cộng hưởng, phải thay đổi tần số góc của dòng điện có giá trị 
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 bằng

A. 
[image: image84.wmf]0

2

w

 
B. 
[image: image85.wmf]0

0,25

w

 
C. 
[image: image86.wmf]0

0,5

w

 
D. 
[image: image87.wmf]0

4

w

 
Câu 33. Trên một sợi dây có sóng ngang hình sin truyền qua theo chiều dương của trục Ox. Tại thời điểm 
[image: image88.wmf]0

t

 một đoạn của sợi dây có hình dạng bên. Hai phần tử M và O dao động lệch pha nhau bao nhiêu?
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Câu 34. Một mạch dao động LC lí tưởng có chu kì 2 μs. Tại một thời điểm, điện tích trên tụ 3 μC sau đó 1 μs dòng điện có cường độ 4π A. Tìm điện tích cực đại trên tụ.

A. 
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Câu 35. Trong thí nghiệm giao thoa Y-âng thực hiện đồng thời hai bức xạ đơn sắc với khoảng vân trên màn ảnh thu được lần lượt là 
[image: image98.wmf]1
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. Xét tại hai điểm A, B trên màn cách nhau một khoảng 6,72mm. Tại A cả hai hệ vân đều cho vân sáng, còn tại B hệ 
[image: image100.wmf]1
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 cho vân sáng hệ 
[image: image101.wmf]2
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 cho vân tối. Trên đoạn AB quan sát được 22 vạch sáng. Hỏi trên AB có mấy vạch sáng là kết quả trùng nhau của hai hệ vân?


A. 3
B. 4
C. 5
D. 6
Câu 36. Một prôtôn có khối lượng 
[image: image102.wmf]p
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 có tốc độ 
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 bắn vào hạt nhân bia đứng yên 
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. Phản ứng tạo ra 2 hạt X giống hệt nhau có khối lượng 
[image: image105.wmf]X
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 bay ra với vận tốc có độ lớn bằng nhau và hợp với nhau một góc 
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Câu 37. Hai vật dao động điều hòa trên hai đoạn thẳng cạnh nhau, song song nhau, cùng một vị trí cân bằng trùng với gốc tọa độ, cùng một trục tọa độ song song với hai đoạn thẳng đó với các phương trình li độ lần lượt là 
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cm. Thời gian lần đầu tiên kể từ thời điểm 
[image: image113.wmf]t0
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 hai vật có khoảng cách lớn nhất là

A. 0,3 s
B. 0,4 s
C. 0,5 s
D. 0,6 s
Câu 38. Một đoạn mạch nối tiếp gồm cuộn cảm thuần, tụ điện và điện trở R. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U thì dung kháng gấp bốn lần cảm kháng. Nếu chỉ tăng tần số dòng điện k lần thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở R là U. Giá trị k bằng

A. 0,5
B. 2
C. 4
D. 0,25
Câu 39. Trên mặt chất lỏng có hai nguồn phát sáng A, B giống nhau và cách nhau một đoạn 10cm. Gọi M và N là hai điểm thuộc mặt chất lỏng sao cho 
[image: image114.wmf]MN8
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cm và ABMN là hình thang cân (AB song song với MN). Bước sóng của sóng trên mặt chất lỏng do hai nguồn phát ra là 1cm. Để trong đoạn MN có 7 điểm dao động với biên độ cực đại thì diện tích lớn nhất của hình bình hành là

A. 
[image: image115.wmf]2
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 40. Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi vào hai đầu đoạn mạch AB. Hình bên gồm đoạn mạch AB và đồ thị biểu diễn điện áp 
[image: image119.wmf]AN

u

 và 
[image: image120.wmf]MB

u

 phụ thuộc vào thời gian t. Biết công suất tiêu thụ trên đoạn AM bằng công suất tiêu thụ trên đoạn MN. Giá trị của U gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 31 V
B. 35 V


C. 29 V
D. 33 V
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án C
Công thức của trọng lực và lực căng dây khi ở vị trí cân bằng: 
[image: image121.wmf](

)

0

c

mg32cos

T

Pmg

-a

=

.
Câu 2: Đáp án D
Chu kì dao động cưỡng bức bằng chu kì ngoại lực: 
[image: image122.wmf]1
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.
Câu 3: Đáp án A
Trong hiện tượng giao thoa hai nguồn kết hợp, khoảng cách ngắn nhất giữa điểm dao động với biên độ cực đại và điểm dao động với biên độ cực tiểu trên đoạn AB bằng một phần tư bước sóng.
Câu 4: Đáp án D

[image: image123.wmf]21
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	Lý thuyết máy biến áp
Gọi 
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, 
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 là số vòng của cuộn sơ cấp và thứ cấp; 
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, 
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 là hiệu điện thế hai đầu cuộn sơ cấp và thứ cấp; 
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, 
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 là cường độ hiệu dụng hai đầu cuộn sơ cấp và thứ cấp.

Ta có: 
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Câu 5: Đáp án B
Trong sơ đồ khối của máy phát vô tuyến điện không có bộ phận mạch tách sóng.
Câu 6: Đáp án C
Ta có: 
[image: image133.wmf]348
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Để xảy ra hiện tượng quang điện: 
[image: image134.wmf]013
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 gây ra hiện tượng quang điện.

	Sử dụng công thức tính công thoát để tính giới hạn quang điện: 
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Điều kiện để xảy ra hiện tượng quang điện là: 
[image: image136.wmf]0
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 với 
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 là giới hạn quang điện.


Câu 7: Đáp án B
Ta có: 
[image: image138.wmf]20
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Câu 8: Đáp án C
Tổng trở của đoạn mạch: 
[image: image139.wmf](
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Câu 9: Đáp án A
Các đồng vị của Hiđrô là triti (
[image: image140.wmf]3
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), đơtêri (
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) và Hiđrô thường (
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Câu 10: Đáp án D
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Câu 11: Đáp án B

[image: image144.wmf]3
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Câu 12: Đáp án B
Hiện tượng chùm ánh sáng trắng bị phân tách thành nhiều ánh sáng đơn sắc khi đi qua lăng kính gọi là hiện tượng tán sắc ánh sáng.
Câu 13: Đáp án B
Khi electron chuyển động xung quanh hạt nhân dưới tác dụng của lực điện thì lực điện đóng vai trò tạo ra lực hướng tâm giúp electron chuyển động tròn đều.
Do đó: 
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	Khi electron chuyển động quanh hạt nhân thì đó xem là chuyển động tròn đều.

Lực hướng tâm: 
[image: image149.wmf]2
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Lực hướng tâm đóng vai trò là lực tĩnh điện nên: 
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Câu 14: Đáp án A
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Câu 15: Đáp án D
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Câu 16: Đáp án B
Ngoại lực tác dụng lên vật: 
[image: image154.wmf]F
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Vì ngoại lực hướng thẳng đứng từ trên xuống dưới nên 
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Gia tốc hiệu dụng: 
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Chu kì con lắc: 
[image: image158.wmf]hg
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	Bài toán thay đổi chu kì của con lắc khi có ngoại lực
- Ngoại lực: 
[image: image159.wmf]Fm
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- Gia tốc hiệu dụng: 
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(Dựa vào chiều của 
[image: image161.wmf],g
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để viết phương trình đại số).

- Khi con lắc đơn chịu tác dụng của ngoại lực thì có gia tốc hiệu dụng:
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Câu 17: Đáp án B
Công thức độc lập: 
[image: image163.wmf](
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Câu 18: Đáp án B
Vì bậc vân tăng nên a tăng thêm: 
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Câu 19: Đáp án D
Câu 20: Đáp án B
Thay t = 1/2 s vào phương trình i ta được: 
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Câu 21: Đáp án D
Ta có: 
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Câu 22: Đáp án A
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Câu 23: Đáp án B
Động năng xác định: 
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Câu 24: Đáp án C
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Câu 25: Đáp án A
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Câu 26: Đáp án C
Câu 27: Đáp án C
Ta có: 
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Câu 28: Đáp án D
Độ tụ của hệ thấu kính ghép sát:

[image: image176.wmf]Mk
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Sau khi ghép tiêu điểm phải nằm đúng trên võng mạc:


[image: image177.wmf](

)

Mmax

fOV15

k

ff18

k

111

f90mm

1518f

==

==

¾¾¾¾®=+Þ=

.
Câu 29: Đáp án B
Áp dụng công thức: 
[image: image178.wmf]2
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Giá trị trung bình: 
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Công thức tính sai số: 
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Viết kết quả: 
[image: image182.wmf]ggg9,70,2
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	Cách tính sai số gián tiếp
Bước 1: Lập công thức tính đại lượng cần đo

Bước 2: Tính giá trị trung bình của đại lượng đó

Bước 3: Lấy log hai vế của công thức vừa lập ở bước 1

Bước 4: Thay số tính toán bước 3 và ghi kết quả.

Ví dụ: Trong bài toán thực hành của chương trình Vật lý 12, bằng cách sử dụng con lắc đơn để đo gia tốc rơi tự do là 
[image: image184.wmf]ggg

=±D

 (
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 là sai số tuyệt đối trong phép đo). Bằng cách đo gián tiếp thì xác định được chu kì và chiều dài của con lắc đơn là 
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(m). Bỏ qua sai số dụng cụ. Lấy 
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Bước 1: 
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Bước 2: 
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Bước 3: 
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Bước 4: 
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Câu 30: Đáp án D
Tai người có thể nghe được những âm tần số nằm trong khoảng từ 16 Hz đến 20 000 Hz.
Câu 31: Đáp án B
Thứ tự giảm dần của bước sóng: hồng ngoại, ánh sáng tím, tử ngoại và Rơnghen.
Câu 32: Đáp án A
Ta có: 
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)

(

)

L0

0

C

0

20

ZL20L

11

Z80C

C80

ì

=w=WÞ=

ï

w

ï

í

ï

==WÞ=

ï

ww

î


Để xảy ra cộng hưởng thì: 
[image: image201.wmf]0
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	Bài toán cộng hưởng điện
- Điều kiện cộng hưởng:
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- Hệ quả của cộng hưởng:
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Câu 33: Đáp án C
Từ đồ thị, ta có:
+ Bước sóng: 
[image: image207.wmf]8
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+ Khoảng cách từ O đến M là: 
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 Độ lệch pha giữa M và O là: 
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Câu 34: Đáp án C
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Cách 1:
Hai thời điểm ngược pha 
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Cách 2:
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[image: image216.wmf](

)

(

)

22

666

0

Q3.104.105.10C

---

Þ=+=

.

	- Hai thời điểm ngược pha 
[image: image217.wmf]21
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- Hai thời điểm vuông pha 
[image: image219.wmf](
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[image: image222.wmf]22

2

2

211

02

00

qii

1Qq

QQ

æöæö

æö

+=Þ=+

ç÷ç÷

ç÷

ww

èø

èøèø

.

- Hai thời điểm vuông pha: 
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Nếu n chẵn thì 
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Nếu n lẻ thì 
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Câu 35: Đáp án B
Cách 1: 
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Cách 2: 
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Tại A là một vân trùng nên: 
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Câu 36: Đáp án C
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Câu 37: Đáp án D
Ý tưởng bài toán tổng hợp dao động bằng số phức
Khoảng cách giữa hai vật 
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+ Chuyển máy sang chế độ số phức MODE 2 và chế độ RAD

+ Nhập số liệu 
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+ Xuất ra kết quả SHIFL 2 3 =

Ta được 
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Khoảng cách d lớn nhất 
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Hai vật gặp nhau lần đầu tiên ứng với 
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Câu 38: Đáp án B
Ta có: 
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Câu 39: Đáp án C
[image: image250.png]


Để diện tích ABMN lớn nhất thì AH phải lớn nhất điều này xảy ra khi N nằm trên cực đại thứ 3.
Ta có: 
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Diện tích ABMN khi đó là: 
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Câu 40: Đáp án C
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Ta thấy 
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